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Aan de raad van de gemeente Olst-Wijhe. 
 
Raadsvergadering d.d.   
Agendapunt   
Voorstelnummer  
Opiniërend besproken d.d. 

24 februari 2014 
16 
2014/ 
n.v.t. 

Portefeuillehouder  wethouder C.M.A. van den Berg   
 
Kenmerk  14.011618     *14.011618* 
Datum B&W-besluit  11 februari 2014 
 
Onderwerp        
Voorstel tot het vaststellen van het Beleids- en beheerplan Begraafplaatsen 2014 – 2019. 
  
 
INLEIDING 
U hebt gevraagd om een duidelijk beleids- en beheersplan dat een stevig kader biedt voor verbeteren van 
de kostendekkendheid van de begraafplaatsen en het behouden kwaliteit en aantrekkelijkheid van de 
gemeentelijke begraafplaatsen. 
 
BEOOGD RESULTAAT  
Een duidelijk beleids- en beheerplan, dat inzicht geeft over het uitvoeringsprogramma, de dienstverlening, 
de kosten en baten, het beheer en onderhoud op de gemeentelijke begraafplaatsen. 
Het bieden van aantrekkelijke begraafplaatsen, meer keuzevrijheid ten aanzien van de vorm en locatie van 
het graf en/of asbestemming en graftermijnen.  
Het beheren van gemeentelijke begraafplaatsen, waarbij gestreefd wordt naar kostendekkend leges. Met 
een wenselijk service- en dienstverleningniveau, en historische aspecten. 
 
KADER  
-In het Groenbeleidsplan 2007-2017, staat beschreven, dat onderhoud op de begraafplaatsen op het  
hoogste onderhoudsniveau (intensief) uitgevoerd moet worden.  
-Beleidsbegroting 2014-2017, onderdeel kapitaalgoederen. 
-Wet op de lijkbezorging. 
-Beheersverordening Gemeentelijke Begraafplaatsen (2003, aanvulling 2010) gemeente Olst-Wijhe. 
-Heroverwegingsplan 2013, waarin verzocht wordt een besparing op de begraafplaatsexploitatie te 
onderzoeken. 
 
DRAAGVLAK  
De landelijke trend is, dat steeds meer crematies plaatsvinden. De verwachting is, dat dit aantal in 2020-
2025 zal stijgen naar 80 procent. Het LOB (Landelijke Organisatie voor Begraafplaatsen) schrijft ‘dat het 
steeds vaker gebeurt dat mensen de as mee naar huis nemen, terwijl nabestaanden er iets anders mee 
willen, maar dat dat niet mogelijk is in hun omgeving. Het bieden van meer keuzevrijheid, in locatie en 
vorm van het graf en/of asbestemming is belangrijk. Een aantrekkelijke begraafplaats is belangrijk voor 
een gemeente. Bij een vermindering van begrafenissen en/of asbestemmingen blijven de kosten vrijwel 
gelijk, terwijl de inkomsten dalen. 
De gemeentelijke begraafplaatsen zijn speciale openbare ruimten binnen onze gemeente. In het 
groenbeleidsplan van 2007-2017 staat ook beschreven, dat deze onderhouden dienen te worden op 
intensief niveau.  
Er is gebleken, dat het niet gewenst is om de exploitatie van de gemeentelijke begraafplaatsen nu volledig 
kostendekkend te maken. Afgelopen jaar zijn de leges omhoog gegaan naar een regionaal gemiddeld 
tarief(bijlage 1). Uit onderzoek is gebleken, dat middels de in het beleids- en beheerplan aangegeven 
kostenreducties en veranderingen in processen, geen kostendekkendheid behaald kan worden. Met het 
nogmaals verhogen van leges is het aannemelijk, dat aantal begrafenissen en/of asbestemmingen zal 
verminderen.  
De vrijwilligersgroep (en) de historische vereniging zijn nauw betrokken geweest bij de voorbereiding van 
dit beleids- en beheerplan.  
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FINANCIËLE CONSEQUENTIES 
Afgelopen jaar is de eerste stap gezet om te komen tot een kostendekkende begraafplaatsexploitatie door 
de leges te verhogen naar een regionaal gemiddeld kostenniveau. Met deze verhoging is een 
kostendekkendheid gerealiseerd van 37%. 
Om tot kostendekkendheid te komen, zal er een extra verhoging op leges moeten plaatsvinden, van 
gemiddeld  €1800,- per uitgifte (op basis van een gemiddelde van 30 begrafenissen en of bijzettingen per 
jaar). In paragraaf 6.3. van het plan stellen wij voor de leges nu te handhaven op het huidige, jaarlijks te 
indexeren, niveau. 
 
AANPAK/UITVOERING 
 
Op grond van het nieuwe beleid worden de volgende maatregelen voorgesteld: 

 Het verlengen van de afschrijvingsperiode ‘aankoop gronden’ van twintig naar veertig jaar en dit 
verwerken in de eerstvolgende productenraming. 

 Onderhoud van de openbare ruimte op de gemeentelijke begraafplaatsen niet langer door de 
eigen dienst, maar door een derde. 

 Uitvoering werkzaamheden door een vrijwilligersgroep op de gemeentelijke begraafplaats Wijhe 
(Rust Zacht). 

 Consequenties in beeld brengen van oude grafrechten en met name de budgettaire aspecten 
daarvan. 

 Onderzoeken van inzetbaarheid vrijwilligers op de begraafplaats Den Nul. 
 Het opnemen van tarieven ten behoeve van themagebieden, in de tarieventabel gemeentelijke 

begraafplaatsen Olst-Wijhe 2014. 
Wij zullen na vaststelling door uw raad nadere regels vaststellen. 

 
 
VOORSTEL 
Wij stellen u voor het Beleids- en beheerplan begraafplaatsen 2014 - 2019 vast te stellen. 
 
 
 
Burgemeester en wethouders van Olst-Wijhe 
de secretaris de burgemeester 
 
 
 
 

 

A. (Arie) Oeseburg  A.G.J. (Ton) Strien 
 
 
Informatie in te winnen bij: 
Bart Kleissen 
Doorkiesnummer: 0570 568040 
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Nr.  
   

2014/ 

Onderwerp Besluit tot het vaststellen van het beleidsplan gemeentelijke begraafplaatsen 
2014 - 2019 

 
 
 
De raad van de gemeente Olst-Wijhe; 
 
 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d.11 februari 2014, nr. 2014/  ; 
 
gelet op het bepaalde in artikel 108, lid 1, juncto artikel 147 lid 2 van de Gemeentewet; 
 
besluit: 
 
het Beleids- en beheerplan begraafplaatsen 2014-2019 vast te stellen. 
 
 
 
Aldus besloten in de openbare raadsvergadering d.d.  
De raad voornoemd, 
de griffier de burgemeester 
  

B.A. (Bart) Duursema A.G.J. (Ton) Strien 
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Bijlagen  
 
 

 Benchmark regionale begraafplaats leges.  

 
 

Bron tarieven: DELA 
 
 

Toelichting: 
 
Het is aan iedere gemeente om te bepalen welke kosten aan grafrechten worden toegerekend, en ook of 
deze daadwerkelijk kostendekkend moeten zijn. Een gemeente kan er, bijvoorbeeld vanwege solidariteit, 
voor kiezen een deel van de kosten te dekken uit de algemene middelen, waardoor de grafrechten lager 
uitvallen dan in vergelijkbare gemeenten. 
 
Verschillen in grafrechten tussen gemeenten worden beïnvloed door onder meer; kosten van beheer, 
capaciteit, gebouwen, en het onderhoud. Maar ook afspraken die in het verleden zijn gemaakt, 
bijvoorbeeld het afkopen van grafrechten en algemeen onderhoud.   

 
 


